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Το Πνευματικό Κέντρο του Ι. Ναού Αγίου Δημητρίου Ιουλίδος κατέκλυσαν απόψε οι

ευσεβείς Κείοι, άνθρωποι κάθε ηλικίας, μετά από την πρόσκληση, που τους

απηύθυνε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κέας, Πρωτοπρ. Ελευθέριος Δεμένεγας, σε μία

σεμνή πνευματική εκδήλωση, επί τη συμπληρώσει 15ετούς Αρχιερατείας του

Σεβασμιωτάτου κ.Δωροθέου Β', παρουσία και του Δημάρχου Κέας κ.Ιωάννη

Ευαγγέλου, του Επάρχου Κέας-Κύθνου κ. Παναγιώτη Βιτάλη, του Αστυνομικού

Διευθυντή και του Λιμενάρχη Κέας, οι Διευθυντές του Γυμνασίου, του Γενικού

Λυκείου και ΕΠΑΛ Κέας,και Εκπαιδευτικοί.

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κέας, Πρωτοπρ. Ελευθέριος Δεμένεγας προσεφώνησε

την Εκδήλωση, η προσλαλιά του οποίου παρατίθεται αυτούσια κατωτέρω.

Εν συνεχεία, το λόγο έλαβαν ο Δήμαρχος και ο Έπαρχος Κέας,οι οποίοι

συνεχάρησαν τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β' και τον ευχαρίστησαν για το έργο

και την προσφορά του.

Ακολούθως, προεβλήθησαν δύο μικρά βίντεο από την Ενθρόνιση του

Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β' στη Σύρο και την Κέα και ένα βίντεο σχετικά με τις

δραστηριότητες του προσφάτου Διεθνούς Σεμιναρίου Πειραματικού Φωτισμού, που

διεξήχθη στην Κέα τον Οκτώβριο του 2015, υπό την αιγίδα της Ιεράς

Μητροπόλεως και διοργανώθηκε από την Ελληνική Επιτροπή Φωτισμού.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β', αφού ευχαρίστησε το λαό της

Κέας για την αγάπη του,τους ιερείς για το έργο τους, τους Επιτρόπους, τους

Ιεροψάλτες, το Δήμαρχο και τον Έπαρχο Κέας, τονίζοντας την καλή συνεργασία,

που υπάρχει και υπήρχε πάντα και με τους προκατόχους τους και όλους τους

παρισταμένους, αναφέρθηκε στις τρεις διαστάσεις του χρόνου, χθες, σήμερα και

αύριο, παρεκάλεσε τους Κείους πιστούς να τον συγχωρούν τις παραλείψεις και τα

αθέλητα λάθη του και τους ζήτησε να προσεύχονται γι` αυτόν, δηλώνοντάς τους

ότι όσο θα υπάρχει και θα υφίσταται θα εργάζεται για το λαό της Μητροπόλεως

αυτής, πολύτιμο τμήμα της οποίας αποτελεί η νήσος Κέα.

Τέλος, ευλόγησε την Αγιοβασιλειόπιττα, διένειμε δώρα σε όλα τα παριστάμενα

παιδιά, εικόνες του Αγίου Βασιλείου με ευχές σε όλους τους παρόντες, υπό τις

επευφημίες όλων, ψαλλόντων τον πολυχρονισμό του.

Η ωραία αυτή και συγκινητική Εκδήλωση έκλεισε με την παράθεση παραδοσιακής

δοχής από τις κυρίες της Ενορίας.
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(1) Σεβασμιώτατε, Σεβαστοί Πατέρες, Κύριε Δήμαρχε, Αγαπητοί αδελφοί,

(2) έχουμε σήμερα την ευλογία και τη χαρά να συναθροιζόμαστε προς τιμήν των

δύο πνευματικών μας πατέρων, του πολιούχου μας Αγίου Χαραλάμπους και του

σεβαστού Μητροπολίτου μας Δωροθέου του Β' που με τη Χάρη του Θεού

συμπληρώνει φέτος 15 έτη Αρχιερατικής διακονίας του λαού της Μητροπόλεως
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Σύρου στον οποίο ανήκουμε και εμείς οι Κείοι.

Η περίσταση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική διότι αποτυπώνει ξεκάθαρα την

συμπόρευση μέσα στον γεμάτο δυσκολίες κόσμο που ζούμε της Θριαμβεύουσας

Εκκλησίας με τη Στρατευομένη προς την Βασιλεία του Μόνου Βασιλέως, του

Χριστού μας. (3) Η πραγματικότητα αυτή αποτυπώνεται όχι μόνο επειδή το πρώτο

τιμώμενο πρόσωπο ανήκει στη Θριαμβεύουσα ενώ το δεύτερο στη Στρατευομένη

Εκκλησία αλλά κυρίως επειδή χάρη στη δική σας μέριμνα Σεβασμιώτατε και στη (4)

συνεργασία σας με τον αείμνηστο συλλειτουργό μας πατέρα Μιχαήλ Χαστά, και

μάλιστα προτού αναλάβετε την ευθύνη της διαποίμανσης του τόπου μας, η Κέα

ευλογήθηκε (5) και με τη σωματική παρουσία του πολιούχου της καθώς υποδέχθηκε

απότμημα του ιερού του λειψάνου από την Ιερά Μονή της Παναχράντου στην

Άνδρο.

Από την ιστορία της Κέας γνωρίζουμε πως στα τέλη του 1822 η νήσος γεμίζει από

πρόσφυγες Έλληνες και Τούρκους τους οποίους μετέφερε από τη Χίο ένα πλοίο από

τα Ψαρά. Στις αρχές του 1823 ξεσπούν μεταξύ των προσφύγων κρούσματα

πανώλης τα οποία σύντομα εξελίσσονται σε φρικτή επιδημία που εξαπλώνεται στο

νησί. Στις μέρες της εορτής του Αγίου Χαραλάμπους οι Κείοι κάνουν λιτανείες και

προσεύχονται στον Άγιο να μεσιτεύσει υπέρ της λυτρώσεως τους από τη συμφορά

της πανώλης. Ο Άγιος θα είναι παρών στον πόνο των Κείων αδελφών του και θα

επακολουθήσει ισχυρή νεροποντή η οποία θα αποκαθάρει το νησί από το

μολυσματικό ιό που θανάτωσε περί τους 2000 εκ των 7000 κατοικούντων εκείνη

την περίοδο επί της νήσου Κέας. Παράλληλα, η συμφορά θα αντιμετωπιστεί και με

την εφαρμογή κατάλληλων υγειονομικών μέτρων  από τους Νεόφυτο Ρώτα

(αρχιδιάκονο του μαρτυρικού Πατριάρχου Γρηγορίου του Ε'), Νικόλαο Ρεβελάκη,

Ποθητό Λογοθέτη Πάγκαλο και Ιωάννη Κουμπαρούτσο. Οι Κείοι ας μην ξεχνάμε

τους τέσσερις αυτούς ανθρώπους που με εξαίρεση τον τελευταίο αρρώστησαν από

την πανώλη και πέθαναν υπηρετώντας τους αδελφούς τους.

Από τότε και ύστερα με την παρακαταθήκη αυτών των βιωμάτων η Κέα προστρέχει

στον Άγιο Χαράλαμπο προκειμένου με τις πρεσβείες του να την απαλλάξει από

“πάσης άλλης εμπειρίας και βλάβης”. Το 1957 με βασιλικό διάταγμα η ημέρα

εορτής του Αγίου Χαραλάμπους ορίζεται ως ημέρα αργίας για την Κέα ενώ το έτος

1979 θα αποτελέσει έναν ακόμη σημαντικό σταθμό για τη σχέση του νησιού με τον

πολιούχο του.

Ως Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου τότε, Σεβασμιώτατε, μεριμνήσατε

σε συνεργασία με τον πατέρα Μιχαήλ Χαστά όπως ανεφέρθη και προηγουμένως

ώστε να έχει η Κέα και σωματικώς παρόντα τον πολιούχο της. (6) Έτσι την 1η

Αυγούστου του 1979 σύσσωμος ο λαός της Κέας υποδέχθηκε τον μακαριστό

προκάτοχο σας Μητροπολίτη Δωρόθεο Στέκα ο οποίος και μετέφερε απότμημα του

τιμίου λειψάνου του Αγίου Χαραλάμπους από την Ιερά Μονή Παναχράντου της

Άνδρου στο νησί μας. Στις δύο παρακλήσεις που τελεστηκαν διαδοχικά την ίδια

μέρα στην Αγία Τριάδα Κορησσίας και στο Ευαγγελισμό της Θεοτόκου Ιουλίδας οι

Κείοι προσκύνησαν με συγκίνηση το λείψανο του Αγίου προστάτη τους το οποίο από

τότε παρέμεινε στο νησί ως θησαυρός της πίστεως και ως αποκούμπι στις
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δύσκολες περιστάσεις του βίου.

Οι μέρες εκείνες βέβαια σημάδεψαν όπως γνωρίζετε και την προσωπική μου

πορεία. Την επομένη της αφίξεως του λειψάνου ετελέσθει η είσοδος μου εις τα Άγια

των Αγίων καθότι ο Χριστός μου χάρισε δια χειρών του μακαριστού προκατόχου

σας τον πρώτο βαθμό της ιερωσύνης.

 (7) Χαρακτηριστικό της έμπρακτης ευλάβειας των Κείων προς τον πολιούχο τους

αποτελεί και το γεγονός της απο κοινού προσφοράς προσωπικής εργασίας και

οικονομικής υποστήριξης του κλήρου και του λαού της νήσου στις αρχές της

δεκαετίας του 80' ώστε να αποπερατωθούν οι εργασίες ανακαινίσεως του Ιερού

Ναού του Αγίου στον οποίο και θα τελέσουμε αύριο τον εσπερινό της εορτής και θα

ψάλλουμε την παράκληση του.

(8) Με την ευκαιρία βέβαια της αναφοράς μας στο λείψανο του Αγίου Χαραλάμπους

αρμόζει ίσως και μια σύντομη επεξήγηση της αιτίας του σεβασμού και της

προσκύνησης των ορθοδόξων Χριστιανών προς τα λείψανα των Αγίων. Σε

πρόσφατο άρθρο σας στην εφημερίδα ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ αναφερθήκατε Σεβασμιώτατε

στο Ναό του Αγίου Πνεύματος, δηλαδή στο ανθρώπινο σώμα το οποίο εκτός από

Ναός γίνεται και κατοικητήριο του Αγίου Πνεύματος όταν ο άνθρωπος αγιάζεται

και ενώνεται με το αναστημένο Σώμα του Χριστού.

(9) Επομένως, ο αγιασμός του ανθρώπου δεν αφορά μόνο την ψυχή του αλλά και το

σώμα του επειδή  ακριβώς ο άνθρωπος δεν είναι μόνο η ψυχή του αλλά είναι και το

σώμα του όπως αναφέρετε στο άρθρο σας. Για το λόγο αυτό η άσκηση της

Εκκλησίας μας είναι και σωματική (νηστεία, γονυκλισίες, αγρυπνίες κλπ.). Η

Εκκλησία σέβεται το ανθρώπινο σώμα ακόμη και το άψυχο και δεν συναινεί με

βίαιες πρακτικές όπως η αποτέφρωση. Το σώμα ενός Αγίου φέρει και αυτό τη Χάρη

του Αγίου Πνεύματος και για το λόγο αυτό το προσκυνούμε. Δεν είναι δε λίγες οι

φορές που το λείψανο ενός αγίου φέροντας επάνω του σημάδια αφθαρσίας γίνεται

πρωτύπωση και της κοινής ανάστασης όλων των ανθρώπων κατά τη Δευτέρα

Παρουσία του Χριστού μας. 

(10) Συμπληρώνονται φέτος, λοιπόν, 15 χρόνια, Σεβασμιώτατε από τη στιγμή που ο

Χριστός σας ανέθεσε να τον ακολουθήσετε στη Σταυρική του πορεία υπηρετώντας

την ποίμνη Του. Σας ανέθεσε να γίνεται ο καλός ποιμένας που «την ψυχή αυτού

τίθησι υπέρ των προβάτων» και μάλιστα αυτών που ανήκουν στην δυσκολότερη

ίσως διοικητικά Μητρόπολη της Ελλαδικής Εκκλησίας. Και είναι αλήθεια

πολυμέτωπος ο αγώνας σας Σεβασμιώτατε ενώ με το έργο σας δείχνετε πως

μεριμνάτε για τους ανθρώπους κάθε ηλικίας και προέλευσης. (11) Σύντομα μόνο θα

αναφέρουμε πως στα πλαίσια του τεράστιου φιλανθρωπικού και πνευματικού έργου

της Μητροπόλεως μας εντάσσονται η παροχή ειδών διατροφής σε πλήθος

εμπερίστατων αδελφών μας, η παροχή φαρμακευτικής περίθαλψης σε ασθενείς που

εν μέσω της οικονομικής κρίσης που μαστίζει την πατρίδα μας αδυνατούν να

προμηθευτούν τα απαραίτητα για την υγεία τους φάρμακα, η συντήρηση της

φοιτητικής εστίας της Οσίας Ξένης στα Κάτω Πατήσια Αθηνών, του παιδικού

σταθμού και του οίκου ευγυρίας Αγίου Ιωάννου Ταλάντων στη Σύρο όπως και του
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Ξενώνα Φιλοξενίας ο οποίος υποστηρίζει την παρουσία συγγενών των

νοσηλευομένων στο νοσοκομείο ασθενών που αναπληρώνουν τις ελλείψεις του

νοσηλευτικού προσωπικού που παρατηρείται στα νοσοκομεία μας την δύσκολη

εποχή αυτή που διανύουμε. Ακόμη, δε θα πρέπει να παραλείψουμε να αναφέρουμε το

Κέντρο Μέριμνας για τη οικογένεια που οργανώθηκε με δική σας μέριμνα καθώς

και τη σημαντική πνευματική σας στήριξη κάθε προσπάθειας κατηχητικού έργου

που συντελείται στα νησιά της Μητροπόλεως μας.

(12) Έτσι, κι εμείς οι άνθρωποι της Κέας θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε από

μεριάς μας Σεβασμιώτατε. Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την συμμετοχή

σας στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στους καιρούς που διερχόμαστε,

έμπρακτη έκφραση της οποίας αποτελεί η αποστολή εκ μέρους σας στα πλαίσια του

προγράμματος της Μητροπόλεως «Είμαστε μια οικογένεια» βασικών ειδών

διατροφής σε συμπολίτες μας που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.

(13) Επίσης, δεν μπορούμε να μην αισθανόμαστε ευγνωμοσύνη και για τη

υποστήριξη εκ μέρους σας της πολιτισμικής σταδιοδρομίας του νησιού μας η οποία

εκφράστηκε στα πλαίσια του πρόσφατου Διεθνούς Σεμιναρίου Πειραματικού

Φωτισμού που διοργάνωσε η Ελληνική Επιτροπή Φωτισμού το οποίο αφού με

διορατικότητα αντιληφθήκατε την, πέραν της πολιτισμικής, ιεραποστολική του

δυναμική, καθότι έδωσε τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες που προέρχονταν

από 11 διαφορετικές χώρες της υφηλίου να έλθουν σε επαφή με το χώρο της

Ορθόδοξης Λατρείας, όχι μόνο αγκαλιάσατε με την αιγίδα σας αλλά κυρίως, όπως

θα δούμε σε λίγο στη σχετική μικρού μήκους ταινία, πλαισιώσατε με την παρουσία

και το λόγο σας προσδίδοντας του ιδιαίτερο κύρος το οποίο αξιολογήθηκε πολύ

θετικά από όλους τους συμμετέχοντες του Σεμιναρίου ανεξαρτήτου της χώρας

καταγωγής τους. Για το λόγο αυτό χαιρόμαστε ιδιαίτερα που και το 3ο Διεθνές

Σεμινάριο Πειραματικού Φωτισμού θα λάβει και πάλι χώρα υπό την αιγίδα σας στο

νησί μας τον ερχόμενο Οκτώβριο.

(14) Φθάνοντας, λοιπόν, προς το τέλος του λόγου μας Σεβασμιώτατε ας

παρακολουθήσουμε όλοι μαζί λίγα αποσπάσματα από την πρώτη σας επίσκεψη στην

Κέα ως Μητροπολίτης που έλαβε χώρα στις 9 Φεβρουαρίου 2002.

(προβολή βίντεο επίσκεψης Σεβασμιωτάτου)

Κλείνοντας και προτού σας παρακαλέσουμε Σεβασμιώτατε να μας απευθύνετε κι

εσείς λόγο πατρικής αγάπης θα θέλαμε να γνωρίζετε, συμπληρώνοτας τα 15 έτη

ποιμαντορία σας στο νησί μας, πως ο λαός της Κέας ανήκοντας και αυτός στην

πολυνησιακή οικογένεια της Μητροπόλεως Σύρου προσεύχεται με επίγνωση προς

τον Αρχιερέα Χριστό σε κάθε Θεία Λειτουργία, να σας διαφυλάττει και να σας

χαρίζει στην Εκκλησία Του εν ειρήνη, σώο, έντιμο, υγιά, μακροημερεύοντα,

ορθοτομούντα τον λόγον της αυτού αληθείας και να σας αναδείξει (15) φωτεινό

πνευματικό απόγονο των Αγίων Αρχιερέων Μιχαήλ του Χωνιάτου επισκόπου

Αθηνών, Τιμοθέου επισκόπου Ευρίππου, Γρηγορίου του Μιγαδά επισκόπου Αιτζίας

και Θερμίων που συνέδεσαν τη ζωή τους με την Κέα αλλά και του δυστυχώς

αγνώστου στους περισσότερους από εμάς Κυθνίου Αγίου Ιγνατίου επισκόπου
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Μαριουπόλεως που εόρταζε στις 3 Φεβρουαρίου.

(16) Σεβασμιώτατε τα έτη σας να είναι πολλά και η Χάρις του Αγίου Πνεύματος να

σας χορηγεί παν αγαθό εις οικοδομήν του Σώματος του Χριστού και της

προσωπικής σας πορείας προς Αυτόν.

Εις πολλά έτη Δέσποτα

(Μετά την κοπή της βασιλόπιτας)

Και στο σημείο αυτό κλείνοντας την αποψινή μας εκδήλωση προς τιμήν των δύο

πνευματικών μας πατέρων ας παρακολουθήσουμε και τη σχετική με τις

δραστηριότητες του πρόσφατου Διεθνούς Σεμιναρίου Πειραματικού Φωτισμού

ταινία μικρού μήκους.
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